

# 城市排水给力,一场暴雨没咋地

## 中心城区大部分街道积水1小时内消退,多数涵洞未积水

本报7月29日讯(记者 崔洋洋 张汝树 见习记者 孙华飞) 29日下午2时20分左右,淄博再次遭遇短时强降雨。下午4时,市气象台发布暴雨黄色预警信号,一个半小时内淄博市部分地区降雨量已超过50毫米,预计暴雨区将扩大。本报记者赶往城市多处易积水点发现,之前容易发生积水现象的

各大桥洞和地势较低的交通路段,此次经受住了暴雨的考验,并未出现大面积、长时间积水,排水系统通畅。

29日下午3时许,记者在张店金晶大道上看到,暴雨导致大多路面两侧出现较深积水,几辆疾驰的汽车溅起高高的水花,路边的行人避之不及。在金晶大道通往火车站的路段积水

也较深,已淹没路牙石,车辆都选择靠路面中间浅水处行驶,交通出现短暂的拥挤。齐赛科技城至五里桥银座路段也在强降雨的袭击下出现了短暂的积水现象,兴学街和西二路处、杏园西路、杏园东路和东一路路口、新村东路、东四路也有一定的积水情况,不过排水系统比较通畅,大约1小时后,随着降

雨停止,积水基本排尽,路面交通也恢复正常。

而与以往不同的是火车站前、公交东站以北和昌国路立交桥下等桥洞和路面较低路段易积水“重灾区”本次皆未出现积水情况。在昌国路立交桥下的桥洞记者看到,整个桥洞地下没有出现积水,车辆和行人可以顺利通过。

### 降雨冲倒两棵杨树 济青高速交通受阻

本报7月29日讯(记者 罗静 通讯员 马化目) 29日下午,淄博再次迎来短时暴雨天气。由于连日来的降雨,济青高速路边的两棵杨树因土壤松动而发生倾倒,阻塞了济青高速青岛方向的道路。

据了解,29日下午,淄博再次迎来了一场暴雨,16时15分左右,济青高速K287+500青岛方向,有两棵杨树突然倒在了高速公路上。据观察,两棵杨树高有18米,倾倒后占据了应急车道和行车道。过往车辆只能从超车道缓慢通过,时速仅20公里左右。

济青高速淄博路政大队的工作人员接到通知后立即赶往现场,并联合养护人员用锯锯断大树。一小时之后,到达该处的车辆已可顺利通行。

据工作人员介绍,由于近日降雨多,导致大树根部的泥土松软,加上今天下雨时伴有大风,所以才导致了这两棵大树倾倒。在济青高速上。



倾倒的大树阻塞了济青高速交通。 本报通讯员 马化目 摄



张店杏园东路与东一路路口的积水很快消退。 本报记者 王鸿哲 摄

## 应对城市主汛期,多部门联合防暴雨灾害 确保路面积水不超过两小时

近期,淄博多次暴雨袭城。今年入汛以来,多部门联合,防汛防灾,对城市易积水地点等进行了整治和修复改造,确保路面积水不超过两小时。

本报记者 崔洋洋 孙慧瑶 通讯员 陶志军 杨丽

### 暴雨天易积水路段状况及时发布

29日14时20分左右,一场短时强降雨“突袭”淄博市,这让许多路段出现了短时的积水现象。降雨过程中,张店金晶大道上的多个路段行车道上积水曾一度深达到40毫米,但仅有1小时左右的时间,路面的积水全部消退;而以往中心城区易发生积水的多处涵洞,此次也经受住了考验,未发生

大面积积水情况。

为减少因暴雨天气导致的交通事故及交通拥堵现象,张店交警大队安排值班民警利用指挥控制中心的探头监控城区各易积水路段,及时向市民发布道路状况信息,并根据路况在强降雨路段采取交通管制措施,在积水路段实行交通引导。



张店交警大队指挥控制中心值班民警通过交通指示屏监控易积水路段,并指挥现场民警引导交通。 本报记者 崔洋洋 摄

### 排水设施清淤5月份前已完成

据市城市防汛抗旱指挥部办公室工作人员介绍,为保障市民汛期安全,淄博市城区排水设施清淤除障工作已在5月份完成,共清淤河道、沟渠43公里,疏通雨水管道451公里,维修检查井3.6万个、雨水斗1.96万个,排查往年易积水路段和低洼地区52处。此外,还进行了管网改造,实现了城区排

水的雨污分流。

汛期,淄博市组建了近9800人的防汛抢险队伍,各相关部门已经按照划分好的责任区,开始值守护城,通过易积水点的改造,确保路面积水不超过2个小时。

降雨过程中,环卫工人冒着大雨清理下水道井口的落叶、垃圾,以防积水。

### 加强汛期校舍、河道、山体等的排查

据了解,进入汛期后,为保障全市人民的生命和财产安全,各部门联动,加强了校舍、民宅、建筑工地、河道、山体等已发生险情的地点的排查。

为防止暴雨冲垮危房,校舍,淄博市房管局负责汛期校舍、民宅等危险房屋的安全鉴定申请和直管公房的维修管理,并督促社区居委会、物业服务企业、业主委员会共同做好住宅小区内地下设施(停车场)

的防汛防台安全管理工作。

淄博市教育局也对各类学校校舍进行了排查和抢修加固,安排好暴雨、台风期间的作息调休,制定了紧急情况下的应急预案,险情发生后,确保第一时间做好学生的安全转移和疏散工作,保证学生和教师人身安全。国土部门则主要负责对山体滑坡、崩塌、地面塌陷、泥石流等地质灾害的监测、预报、防治等。

### 虽有农业保险 农民遇灾仍“难保”

本报7月29日讯(记者 李超) 进入主汛期以来,淄博市多次遭遇强降雨,农业生产受到不同程度的影响。记者调查发现,虽然大部分种玉米的农户都加入了农业保险,但是由于赔付低等问题,农业保险很难让农作物“保险”。

据了解,农业保险属于政策性保险,淄博市只有四家保险公司承保,但是普遍存在险种单一的问题,目前,只有小麦、玉米、棉花三种农作物可以投保。

保费农户只需要承担20%,其余均由各级政府承担,一亩地农户只需要出两元钱就行。保费虽然不高,但是遇到自然灾害,相应的赔付标准也很低。张店一保险公司农保部经理介绍,玉米100%绝产的情况下,一亩地才赔付300元钱。

记者从农户处了解到,一亩玉米地的收入在一千元左右,三百元的赔付连本钱都回不来。“农业保险每年都加入,要是风调雨顺还行,一旦有灾,保险根本不管用。”高青县农民王大爷告诉记者。

记者从相关部门获悉,目前国家有关部门也认识到了农业保险存在的问题,已经开始着手解决。

## 齐鲁晚报车型推荐

### 捷豹 率享奢华0距离

即日起选购2013款全新捷豹XJ/XF,加入“捷豹利率尊贷零享计划”,首付30%,即可尊享24期月利率,轻松驾驭极致奢华。

淄博宝信汽车销售服务有限公司

咨询电话:0533-6120599

地址:淄博市张店区金晶大道196号

